

2025年7月30日 星期三 今日8版 总第2367期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

## 中央网信办专项整治 “自媒体”发布不实信息乱象

新华社北京7月29日电 记者29日从中央网信办获悉,为进一步规范“自媒体”信息发布行为,按照2025年“清朗”系列专项行动总体安排,中央网信办决定在全国范围内启动为期2个月的“清朗·整治‘自媒体’发布不实信息”专项行动,从严打击恶意蹭炒误导公众、多种手段歪曲事实、不做标注以假乱真、专业领域信息不实等4类突出问题。

其中,恶意蹭炒误导公众问题方面,重点整治涉热点舆情或公众人物时,假冒当事人、近亲属等,通过账号名称、简介等方式编造身份,蹭炒热点,混淆视听等。多种手段歪曲

事实问题方面,重点整治利用人工智能生成合成技术,假冒他人,或编造社会民生等领域虚假信息,欺骗公众;歪曲解读关乎公众利益的政策方针、法规文件,宣扬“即将取消”“重大变动”等不实信息,制造噱头等。

据悉,专项行动将从严规范“自媒体”信息发布流程,畅通用户投诉举报渠道。对不经核实转载发布不实信息的账号,采取站内信警示、短期禁言等处置。对仍冒热点事件当事人,恶意编造财经、医疗等重点领域不实信息等违规情形严重的账号,从严采取长期禁言、关闭账号等处置。

## 从企业点单到服务上门 兴庆检察定制化法律服务助企加速跑

本报首席记者 王潇翊

给兴庆区检察院。兴庆区检察院检察官组建专业化服务团队,根据企业诉求,为企业提供“一对一”的法律服务。

“不少企业有给员工普及反诈的需求,有的企业则需要讲解防范涉企犯罪风险内容,我们会根据需求提供‘定制化’服务,通过典型案例、法条解读等方式,为企业和员工提供多元服务。”该院检察官告诉记者。

除了开展法治宣传外,兴庆区检察院还与苏银产业园管委会建立矛盾纠纷多元化解机制和常态化联动保障机制,开展企业溯源治理联动。对苏银产业园园区内矛盾纠纷涉及面广、重大疑难复杂的涉企刑事案件,双方共同推动化解矛盾纠纷。根据工作需要,双方适时召开苏银产业园服务企业工作联席会议,相互通报工作情况,畅通解决问题的渠

道,了解企业司法诉求。对涉及园区企业的民事、行政诉讼监督和公益诉讼检察案件,符合法定和解条件的,兴庆区检察院会邀请苏银管委会参与调解或诉前和解,并根据调解情况依法作出处理,推动矛盾纠纷实质性化解。

“对办理的涉企案件,分析研判案件发生背后的原因,查找发现企业发展存在的管理漏洞和风险隐患,通过制发检察建议帮助企业去除弊,对发现的共性问题及时通报苏银管委会。”办案检察官介绍,此前,他们就办理了一起涉及园区企业的犯罪案件。

王某是园区A公司的资产管理专员。2023年5月,他利用职务便利将A公司仓库租赁合同中的收款方篡改为自己熟悉的B公司账户,将原本应交给自己供职A公司的近20万元租金和水电押金侵吞。同年8月,王某又虚构为A公司代付资料费的事情,与被害人李某、杨某等人签订协议。此后,李某、杨某等人将18万余元资料费打入王某提供的C公司账户。2023年7月至8月,尝到甜头的王某虚构A公司需要代付税金、垫资、进行安全生产评估等事项,诈骗多人达36万余元。

兴庆区检察院办理该案后,准确认定为贪污罪,同时追加王某诈骗罪的犯罪事实和洗钱犯罪的事实。最终,检察院以贪污罪、洗钱罪、合同诈骗罪、诈骗罪向法院提起公诉。

法院采纳了检察机关的公诉意见,对王某数罪并罚,判处王某有期徒刑8年,并处罚金12万元。

(下转02版)

## 灵武“亮码入企”源头锁死“想查就查”



近日,灵武市市场监督管理局联合市卫生健康局、公安局组成专项检查组,对灵武市5家二级以上医疗机构开展麻醉药品和精神药品管理专项检查。

法检查任务清单和检查流程图,灵武市正将这种省时省力的联合监管模式推广到更多领域。

从以前的“人工核”到现在“扫码验”,灵

武市让智慧监管“一码当关”。全市35个执法单位在“宁夏行政执法监督平台”认领事项7454项,25个涉企单位录入109项检查事项。执法人员入企,必须先出示动态电子检

查码,企业扫码即可实时核验检查的合法性、计划性。每一次扫码检查全程留痕,为执法监督和效能评估提供精准数据支撑,推动监管向“智慧化”跃升。

## 敬老院里的消防安全课

本报讯 (记者 苏克龙)“大爷大妈,您看这张图里的养老院,床头堆着杂物,一个没熄灭的烟头就引发了火灾……”7月28日上午,吴忠市红寺堡区第二敬老院,消防宣传员指着图片上的火灾现场,耐心地为20多位老人讲解。

“咱们这儿人多,走廊和房间千万别堆杂物,不然着火时跑都跑不动。”考虑到老年人行动不便、自救能力较弱,消防宣传员选取近年来养老院火灾的真实案例,用“身边事”警示“身边人”。

“插线板不能插太多电器,更不能躺在床上抽烟,烟头要是没完全熄灭,可是会惹大祸的。”消防宣传员一边说,一边走到一位坐轮椅的老人身旁,翻开消防安全手册,指着示意图详细解释。老人连连点头,旁边的护理人员也赶紧记下要点。

“来,李大爷,我教您用这个。”理论讲解结束后,消防宣传员搬出灭火器,开始实操教学,“先拔掉这个小铁销,然后压住手柄,对准火苗的根部喷……”消防宣传员握住李大爷的手一步一步示范。

“以前觉得火灾离我们远着呢,今天一听,原来隐患就在身边。”78岁的张奶奶拉着消防宣传员的手说,“现在我知道着火了该往哪儿跑,用灭火器也不害怕了。”敬老院负责人表示,将加强日常消防安全巡查,定期组织演练,确保每位老人都能住得安心。

## 天天讲安全

## 小事不小 难事不避 阅海社区打造“阅尽琐事”矛盾纠纷化解品牌

本报记者 郑芳芳

### 我在现场

7月28日,银川市金凤区满城北街街道阅海社区物业专干王静在对辖区小区物业服务进行月度巡查时,遇到中梁拾光印小区居民王姐反反复复,称7号楼下垃圾桶旁有几袋装修垃圾。王静当即打电话请来物业人员即刻清运,前后不过10分钟。

百米之外,综治专干王雪洁接到居民王

先生反馈“电梯罢工影响出行”,当即联系物业人员及电梯维修人员进行抢修,同时在微信工作群告知居民“故障已排除、勿惊慌”。从接到反馈到解决问题不到半个小时。

记者继续向南行至中房花语轩小区,社区工作人员、金凤区综合执法人员、物业人员、社区签约律师围坐,就搭建小区凉亭与居民召开议事协商会。

“社区既有小二楼庭院、平房小院,也有新建的智慧小区,居住形态复杂、居民结构

多样。建立‘阅尽琐事’矛盾纠纷化解品牌,依托‘庭院恳谈’‘楼栋协商’‘线上议事厅’等形式,把每一件琐事都当成大事来处理。”社区党委书记史惠表示,遇到纠纷、收到诉求,就地解决、马上解决。

36条化解成功、3条待解决,这是今年以来阅海社区解决居民“琐事”的成绩单,更收获了居民不断飙升的满意度——“社区真是尽责。”“啥事都能找、啥时都能找,咱社区真给力。”“找社区,没问题。”

(下转02版)

## “加油孩子,我们在警队等你”

本报记者 丁丁

7月29日,在银川市公安局金凤分局城中路派出所门口,民警发现有人送来一箱瓶装水和一个大西瓜。“这还有一封感谢信呢。”民警打开一看,在三张手写信纸上,讲述了一个孩子和城中路派出所的故事。

“站在派出所门口,冬天的凌晨两点,风如刀子一样刮着我俩,而他那温柔的话语却好像让我在这个冬天不再迷茫。他那炽热

的话语好像一颗明灯,指引着我前行。从那晚上之后,我找到了自己的未来,去当一名军人或者人民警察,为人民服务。”写信的是今年考入警察院校侦查学专业的银川某学校毕业生小文(化名)。2023年12月,他和同学因与外校学生打架被派出所所传唤。信中,他坦言“绝不出卖同学”,要一个人承担全部责任。小文拒不配合警方调查,加之年纪小,打架尚未造成严重后果,后被警方予以训诫。小文至今还记得,训诫他的是一个戴眼镜的警察叔叔。当时,警察叔叔并没有严厉地呵斥他,而是耐心

地进行教育。“后来我努力学习,每当学习很疲惫时,我就会想起那位警察叔叔的教诲,这让我更加努力,多写两道数学题、多背两个单词。看似一个学渣逆袭的故事,但其实离不开那位警察叔叔,还有家人和老师的鼓励。我希望在未来的某一时刻,我穿着警服和你们相遇。”小文在信中表达着他的成长感悟。

“其实,那位警察叔叔是谁并不重要,重要的是孩子走上了正途,这是对我们工作最大的肯定。在这里喊话小文,‘加油孩子,警察叔叔在警队等你。’”城中路派出所教导员张楠说。

### 法报暖新闻

7月29日,在银川市公安局金凤分局城中路派出所门口,民警发现有人送来一箱瓶装水和一个大西瓜。“这还有一封感谢信呢。”民警打开一看,在三张手写信纸上,讲述了一个孩子和城中路派出所的故事。

“站在派出所门口,冬天的凌晨两点,风如刀子一样刮着我俩,而他那温柔的话语却好像让我在这个冬天不再迷茫。他那炽热

深学笃行中央八项规定精神  
自治区检察院锻造过硬检察铁军

### 锲而不舍落实中央八项规定精神

本报讯 (首席记者 王潇翊) 近日,自治区人民检察院在宁夏区委党校举办全区检察长政治能力提升培训班,着力提升检察机关领导干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力,推动全区检察工作高质量发展。

今年以来,自治区检察院把理论学习摆在首位,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,累计开展集中学习6次、专题研讨4次。举办学习教育专题读书班,采取“关键少数领学+专家学者讲学+检察人员践学”模式,将“导学解读”贯穿其中,院领导带头领学领读,带头研讨交流,22名党支部书记带头解读违纪违法典型案例,逐项说明讲透,引导检察人员以案促改、以案正风。

自治区检察院坚持问题导向,院党组带头,严格对照党中央明确的2个问题清单28条具体表现,结合实地调研、座谈走访、网上意见箱征集的干警心声,全面“扫描”自身;领导班子及成员率先垂范,建立动态更新的问题清单和整治台账。期间,院党组共查摆出7个方面9条问题,班子成员共查摆问题24条。各党支部立足职能、深剖思想,共查摆问题69个,全部建立清单台账。紧盯新提拔干部、年轻干部、关键岗位干部,精心组织开展一系列警示教育活动。通过举办全区青年检察干部青年检察人才政治素质培训班、召开青年理论学习小组学习会等载体,引导青年检察人员举一反三自查摆自身不足。

坚持“当下改”与“长久立”相结合,推动力风建设与高效能检察履职有机结合。在全区检察机关部署开展“违规异地执法和趋利性执法司法专项监督”活动,强力防范由风及腐、由腐生风的风险,在履责一线检验作风建设成效。坚持把学习教育与做实“三个善于”、做优“三个管理”、整治形式主义为基层减负等结合起来,推动基层检察工作更加务实、高效、公正。

### 做居民的“解难人”

本报记者 李娜 实习生 卜琼

7月28日,看着维修师傅将厨房最后一块瓷砖贴好,贺兰县富兴街街道如意湖社区亲水嘉苑小区居民殷桂香一个劲地向亲水嘉苑小区第二党支部书记李晓迪道谢。

6月下旬,殷桂香家厨房房旁连接洗衣机内墙的三通漏水,不仅泡坏了自家地面,还渗水殃及楼下邻居家。她心急如焚,先后找了两位维修师傅,钱花了不少,瓷砖敲掉一片,可就是找不到漏点。

她只好找李晓迪帮忙。了解情况后,李晓迪当即拍胸脯,“您别愁,交给我们。”他迅速联系亲水嘉苑小区第一党支部书记张建设,两人分工协作:李晓迪对接辖区口碑最好的维修队,张建设则负责协调物业和楼下邻居。

7月28日上午,李晓迪和张建设一起和维修队上门,师傅们按照预案,使用专业仪器迅速锁定了问题根源。原来是在内墙暗管口老化开裂导致渗水。

“您看,问题就在这儿,只要拆换这一小块瓷砖就能修好。”师傅边解释边操作。一旁的李晓迪和张建设也没闲着,帮忙递工具、清理杂物,还不时向殷桂香解释步骤,让她安心。从精准排查到更换管道,再到重做防水、修补瓷砖、进行测试,半小时滴水未漏。

看着修好的漏点和清晰的账单,殷桂香毫不犹豫付钱并道谢:“快进屋喝水,这回可算踏实了。”张建设连忙摆摆手,李晓迪笑着回应:“居民的事,就是我们的事。我们就是搭个桥,帮着找对人、办对事,应该的。”

这样的暖心接力,在亲水嘉苑并非个例。两位书记早已是小区居民心中值得信赖的“解难人”。(下转02版)

### 筑牢防范虚假诉讼的司法防线

林楠特

7月23日,最高人民法院发布6件涉财产权保护执行异议之诉典型案例,其中一起虚构借款、房屋抵债关系提起虚假诉讼规避执行的案件,受到了广泛关注。

执行异议之诉是针对强制执行中发生的财产争议提起的诉讼。其作为我国民事诉讼法规定的一项重要制度,旨在为真实权利人提供执行救济,发挥着保护案外人民事权益、保证执行公正的重要功能。但现实中,个别被执行人试图“钻制度的空子”,为了规避执行、拖延执行,与案外人恶意串通、提供虚假证据,捏造事实向法院提出执行异议及执行异议之诉。上述案例便是这一问题的直接体现。

在这起案件中,常某明知有债务未清偿,先是串通赵某虚构债务关系,通过“手拉手”调解,取得民事调解书,再以该民事调解书为基础捏造以房抵债协议,提出案外人异议执行。但双方在伪造借条时忽略了一些细节,这让法院迅速识破其伎俩。法院通过入户调查、调取银行流水、核对卡号等措施查明真相,不仅有效防止常某通过虚假诉讼规避执行,而且通过依法对相关民间借贷纠纷案件启动审判监督程序,同时与检察机关会商,将该犯罪线索移送公安机关立案侦查,也对常某、赵某予以有力震慑。(下转02版)



7月23日,最高人民法院发布6件涉财产权保护执行异议之诉典型案例,其中一起虚构借款、房屋抵债关系提起虚假诉讼规避执行的案件,受到了广泛关注。

执行异议之诉是针对强制执行中发生的财产争议提起的诉讼。其作为我国民事诉讼法规定的一项重要制度,旨在为真实权利人提供执行救济,发挥着保护案外人民事权益、保证执行公正的重要功能。但现实中,个别被执行人试图“钻制度的空子”,为了规避执行、拖延执行,与案外人恶意串通、提供虚假证据,捏造事实向法院提出执行异议及执行异议之诉。上述案例便是这一问题的直接体现。

在这起案件中,常某明知有债务未清偿,先是串通赵某虚构债务关系,通过“手拉手”调解,取得民事调解书,再以该民事调解书为基础捏造以房抵债协议,提出案外人异议执行。但双方在伪造借条时忽略了一些细节,这让法院迅速识破其伎俩。法院通过入户调查、调取银行流水、核对卡号等措施查明真相,不仅有效防止常某通过虚假诉讼规避执行,而且通过依法对相关民间借贷纠纷案件启动审判监督程序,同时与检察机关会商,将该犯罪线索移送公安机关立案侦查,也对常某、赵某予以有力震慑。(下转02版)



宁夏法报社

微信公众账号



宁夏公告  
小程序



宁夏公告  
微信公众账号